
1ο Γυμνάσιο Χαλκίδας                                  Σχολ. έτος 2023-2024

                                   Διαγωνισμός  ποίησης 

             21η Μαρτίου 2024 Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης

Η Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης εορτάζεται κάθε χρόνο στις 21 Μαρτίου. Η αρχική 
έμπνευσή της ανήκει στον έλληνα ποιητή Μιχαήλ Μήτρα , ο οποίος το φθινόπωρο 
του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασμός της 
ποίησης στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες χώρες, και να οριστεί συγκεκριμένη μέρα 
γι’ αυτό.Η Λύντια Στεφάνου, από τις γνωστές ποιητικές φωνές της Μεταπολεμικής 
Ποίησης, υποστήριξε ότι η μέρα της εαρινής ισημερίας, που συνδυάζει το φως από 
τη μία και το σκοτάδι από την άλλη, όπως η ποίηση, που συνδυάζει το φωτεινό  
πρόσωπο της αισιοδοξίας με το σκοτεινό πρόσωπο του πένθους είναι η πλέον 
κατάλληλη. Και ο Βασίλης Βασιλικός, πρέσβης στην UNESCO, πρότεινε η 21η 
Μαρτίου, μέρα της εαρινής ισημερίας,  να κηρυχτεί ως  Παγκόσμια Ημέρα της 
Ποίησης, πρόταση η οποία έγινε δεκτή από  τη Γενική Διάσκεψη της UNESCO, τον 
Οκτώβριο του 1999. Να και το σκεπτικό της απόφασης:

«Η  Παγκόσμια  Ημέρα  Ποίησης  θα  ενισχύσει  την  εικόνα  της  ποίησης  στα  ΜΜΕ,
ούτως ώστε η ποίηση να μην θεωρείται πλέον άχρηστη τέχνη, αλλά μια τέχνη που
βοηθά  την  κοινωνία  να  βρει  και  να  ισχυροποιήσει  την  ταυτότητά  της.  Οι  πολύ
δημοφιλείς  ποιητικές  αναγνώσεις  μπορεί  να  συμβάλουν  σε  μια  επιστροφή στην
προφορικότητα και στην κοινωνικοποίηση του ζωντανού θεάματος και οι εορτασμοί
μπορεί να αποτελέσουν αφορμή για την ενίσχυση των δεσμών της ποίησης με τις
άλλες  τέχνες  και  τη  φιλοσοφία,  ώστε  να  επαναπροσδιοριστεί  η  φράση  του
Ντελακρουά "Δεν υπάρχει τέχνη χωρίς ποίηση"»…

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης και τον πόλεμο που μαίνεται σε πολλές
γωνιές  της  γης,  καλούμε  τους  μαθητές  και  τις  μαθήτριες  του  1ου  Γυμνασίου
Χαλκίδας  να  γράψουν  το  δικό  τους  ποίημα  με  θέμα:  “Αν  θέλεις  να  λέγεσαι
άνθρωπος δεν θα πάψεις ούτε στιγμή ν’ αγωνίζεσαι για την ειρήνη και για το
δίκιο” * και  με τον τρόπο της τέχνης  να πουν  όχι στη βία, ναι στον αγώνα για  την
εδραίωση μιας διαρκούς ειρήνης παντού. 
Ο  πόλεμος  και  η  εχθρότητα  είναι,  δυστυχώς,   παρόντα  και  εντός  του  σχολικού
χώρου με τα περιστατικά βίας ολοένα ν΄αυξάνονται σε  ποσότητα και ένταση Αν δεν
κατανοήσουμε ότι η ειρήνη και η συμφιλίωση είναι οι  απαραίτητες  προϋποθέσεις
για  ένα  βιώσιμο  μέλλον  με  αξιοπρεπή  ανθρώπινη  ζωή,   τότε  το  σκοτάδι  θα
κυριαρχήσει. 



Εσείς, τα νέα παιδιά, για ποια πράγματα νομίζετε ότι πρέπει να αγωνιστεί κανείς; Σε
τι κόσμο ονειρεύεστε να ζήσετε; Χωράνε άραγε οι σκέψεις, τα συναισθήματα, τα
όνειρά σας στις λέξεις ενός ποιήματος; 

Αγαπητοί  μαθητές  και  αγαπητές  μαθήτριες,  μπορείτε  να  πάρετε  μέρος  στον
διαγωνισμό με ένα αδημοσίευτο ποίημά σας έως, το πολύ,  40 στίχους. Το ποίημά
σας θα το υπογράψετε με ψευδώνυμο και θα το παραδώσετε μέσα σε φάκελο ο
οποίος θα περιέχει και ένα δεύτερο μικρότερο κλειστό φάκελο με τον  τίτλο του
ποιήματος, τον πρώτο στίχοκαι το πλήρες όνομά σας. Τον φάκελο συμμετοχής θα
παραδώσετε στην κ. Συγγενιώτη ή  στην κ. Κάλλου. 

Διάρκεια διαγωνισμού: έως τις 15 Μαρτίου 2024 

Οργανωτική επιτροπή: κ.Λευκούδη, κ. Συγγενιώτη, κ. Κάλλου

Κριτική επιτροπή: κ. Τσακούμη, κ. Συγγενιώτη, κ.Λαζαροπούλου, κ. Αναγνωστοπούλου,

κ. Πετρογιάννη,  κ. Παπαθανασίου, κ. Τριανταφυλλόπουλος.

Θα δοθούν τρία βραβεία και δύο έπαινοι. 

Τα  αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινωθούν στις  21 Μαρτίου 2024,
Ημέρα Παγκόσμιας Ποίησης.

                                                                                                  Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

* στίχος από ποίημα του Τ. Λειβαδίτη
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